

*Ключівський І.\**

## **ВПЛИВ ГРЕЦІЇ НА СПІЛЬНУ ЄВРОПЕЙСЬКУ ВАЛЮТУ**

Досліджуючи актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, ми звернули увагу на питання, яке ми вважаємо досить важливим на даному етапі розвитку Європейського співтовариства, важливого економічного партнера України.

Світова фінансова система похитнулася під впливом фінансової кризи, що здійснює безпосередній вплив на економіки окремих країн, а також і на економіку Європейського співтовариства в цілому. Нами була обрана дана тема, оскільки ми вважаємо що основним чинником, який посилив вплив світової фінансової кризи на економіку європейського союзу є саме Греція. Отже, постає питання який саме вплив зі сторони Греції можна спостерігати на спільну європейську валюту.

Мета нашої доповіді звернути особливу увагу на роль Греції в ЄС, оцінити її вплив на євро, та зробивши висновки спрогнозувати подальшу поведінку євро в світі.

На сучасному етапі розвитку країни Півдня Європи опинилися в особливо важкій ситуації, коли завищений для їх економіки обмінний курс євро веде до втрат конкурентоздатності і загального економічного занепаду. Сьогоднішні проблеми в Греції, Португалії і Іспанії є наслідком збереження в період тривалого часу на низькому рівні облікової ставки євро, що призвело до перегріву їх економік і швидкому зростанню інфляції. Але найбільш складному стані опинилася саме Греція. Відзначимо, що сукупний борг Греції перевищив 300 млрд. євро, причому тільки в 2009 році країна позичила близько 80 млрд. євро, або 30% ВВП. Бюджетний дефіцит країни склад рекордні для Єврозони 12,7 % ВВП, що по суті є найбільшим в Європі і в разі перевищує рівень передбачений згодою про єдину валюту. Але незважаючи на це влада країни не збирається добровільно відмовлятися від євро, заявляючи що за межами Єврозони країні буде набагато складніше пережити кризу. Голова Центрального банку Греції Георгіус Провопулос запевнював що вирішити проблеми економіки країни вдасться швидше, лише перебуваючи в зоні євро.

Наступне на щоб би ми хотіли звернути увагу - це причини такого економічного занепаду Греції. З самого початку Греція була слабкою ланкою в ЄС, країною з великою кількістю соціально-економічних проблем:

По-перше майже до останнього часу Греція залишалася переважно аграрною країною, і розвиток промисловості розпочався тільки в самому кінці минулого століття, в останні 4 роки до кризи економіка Греції зростала в два рази швидше ніж в країнах Старої Європи. Але щодо ВВП країни то цей рівень був значно нижчий показників Євросоюзу.

По-друге соціальна політика країни с великими соціальними гарантіями населенню, майже 30 років країна вела політика марнотратства, існувала не по власним коштам. До такої політики слід віднести рішення про зменшення пенсійного віку до 55 років, надати всім студентам право на безкоштовні обіди, Така політика є неминучим дефолтом і розорення даної країни.

Третьою причиною називають і Олімпіаду в Афінах в 2004 році яка обійшлася грекам в 9 млрд. євро. Але отримати віддачу від інвестицій країна так і не змогла.

---

\* студент 4 курсу спеціальності «міжнародні економічні відносини» Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Науковий керівник: доц. Копистира А.М.

Проаналізувавши поведінку євро в період подій в Греції, ми прийшли висновку що економічні події в країні суттєво впливають на курс Європейської валюти. Так за даними Форекс євро в червні місяці сягнуло рівня 1,19\$ за 1 євро, саме в цей період в Греції досягнула піку криза. Також таке падіння курсу відбулося через пониження рейтингу Греції агентством Moody's. В цьому ж місяці агентство понизило кредитний рейтинг країни зразу на 4 ступені з інвестиційного рівня А3 до Ва1, що і призвело до падіння валюти.

Але сьогодні ми бачимо що євро стабілізувалося у на сьогодні вже складає 1,39\$ за євро. Що ж стало причиною такого росту валюти.

По-перше, була укладена угода між 16 країнами Єврозони про допомогу Греції. 2 травня 2010 року Греція домовилася з Євросоюзом і МВФ про надання їй фінансової допомоги на суму 110 млрд. євро у вигляді трирічної програми кредитування за пільговими ставками, значно нижче за ринкові. Натомість Афіни зобов'язані проводити радикальну програму скорочення бюджетного дефіциту. Протягом трьох років дії програми уряд планує скоротити дефіцит бюджету додатково на 30 млрд. євро, щоб до 2014 року знизити дефіцит менш ніж 3% ВВП.

По-друге, отримання 18 травня першого траншу згідно договору зазначеного вище. 14,5 млрд. євро перерахували Греції партнери в зоні євро і ще 5,5 млрд. було надано Міжнародним валютним фондом.

Третя причини заходи які прийняла Греція для зменшення дефіциту бюджету. Серед них зниження на 15% доходів державних службовців, ліквідується 13 та 14 зарплата і пенсія, яку отримували службовці та пенсіонери в держсекторі, вони замінені доплатою в розміру не більшому ніж 1000 євро на рік, ПДВ підвищено до рівня 23%. Також збільшили акцизи на паливо, спиртні напої, сигарети, На 8 % скорочене фінансування міністерств, парламенту, бюджетів поліції, пожежної і берегової охорони.

По-четверте, в зв'язку з покращенням становища в країні, в вересні Греція отримала другий транш від МВФ в розмірі 2,5 млрд. євро та 6,5 млрд. євро від Європейського союзу.

В результаті дослідження ми дійшли висновку, що економіка країн Європейського союзу тісно пов'язана, і будь-які негаразди в одній країні, призводять до негативних ефектів на всьому просторі ЄС. У випадку Греції, ми можемо спостерігати вплив однієї країни на всю європейську валюту. Але незважаючи на це, чіткі та економічно обґрунтовані дії ЄС здатні впоратися з стабілізацією своєю валюти.

### Література

1. Кондратьєва Н.Б. Конкуренція в ЕС: економіка, політика, право / Н.Б. Кондратьєва ; Інститут Європы РАН. – М.: Рус. сувенир, 2009. – 74 с.
2. Марченко А. Регіональна політика Європейського Союзу: історія і сучасність // Світова економіка, №5, 2004р
3. Шер Д. Шенгенська угода, розширення ЄС та Європейська безпека // Національна безпека і оборона, №3, 2004р.